

105 學年度新北市安和國小

同心-童心...第五期

發刊日:2017/06/27

發行人: 楊美環

親師園地

哇！轉眼已經學期末了，再過幾天這個學期就要結束。過了這個暑假，孩子們就要升上四年級，先預祝大家有一個愉快、安全且充實的暑假生活。

運動會結束了，儘管在大隊接力的決賽中，我們沒有領先其他班級。但也已在預賽中領先了8個班級，榮獲學年第六名。上學期，運動週個人競賽的部分十分出色，包含大隊接力的績分計算後，本班榮獲學年亞軍，一共獲得兩面錦旗。這樣的佳績是大家努力的成果。

那一天，大家多少有一些失望<沒能進步>。在鏡頭下，可以看見當天戰況激烈，每一次傳接棒，選手們都在伯仲之間，都有機會翻盤。事後我們檢討，可能是傳接棒的技巧不夠，步伐要再輕盈些，部份選手無法全程衝刺，是耐力不足。耐力是透過練習最能進步的一項。那一天之後，孩子們只要有空就下去練習跑步，我們希望在下次比賽時可以看見耐力的進步。

班上有許多孩子們的記錄表：發言、服務、秩序和跑步，孩子們真的很棒，很有榮譽心，很令人欣慰。

這個學期，我們有了一次上游泳課的機會，這可得特別謝謝體育科王老師幫我們申請。課堂中，我們先學習戲水安全和救生。上課的教練用演的和示範的，真的很生動。希望大家都能記得<叫叫伸拋划>的要領。也提醒家長們要注意假期帶孩子去戲水，要注意選擇有救生員的場所，野溪戲水，不下水(夏季溪水，在午後容易暴漲)

有話想要說:

兒童園地

跑！跑！跑！向前跑

雖然大家很在乎比賽的輸贏，但老師也發現同學們可以理智分析問題。我們十分感謝麒嘉爸爸熱心的幫我們錄影，也感謝王老師用影片分析和指導我們接力的技巧。剩下的就是我們的練習和不斷精進，相信在大家的努力下，我們的成績一定會進步。當然老師也要感謝于喬媽媽隨即做了手工餅乾犒賞大家的努力。

比賽結束後，雖然有人認為沒能進步而哭了；也有人覺得是上場的人受傷了(本來應該換角的)影響了表現。這方面的討論不適合，在比賽後才開始。在老師看來，能盡力做到好，就很棒。千萬不要用<成敗>論英雄。尤其是落敗時……很容易就傷害到他人。

此外，很開心的是大家都希望入選為選手，但不得已無法全上場時，也希望大家能放下個人情感的考量，理智的讓賢或參與比賽。下一次比賽，讓我們奮力向前跑吧！

同窗就是切磋、琢磨學問的好同伴

上個星期的下課時光，老師就可以看見幾個孩子在討論題目，這種討論的方式，對學習非常有幫助，希望平日裡也能看見你們有這樣的情形。

老師也看見幾個同學嘰嘰喳喳的在後走廊討論和演練本週的音樂課發表，撞見老師還故作神秘的模樣……

(06/26)看見你們在台上的演出，真是令人眼睛為之一亮。同學間互相學習和指導，真的能使表現相得益彰，那認真的模樣甚是可愛。

在那麼多場表演分享中，都可以看見很認真投入的孩子。把握每一次上臺磨練膽識的機會，希望有朝一日，大家都能更大方的展現自己。

6/27 讀報分享日，同學們的表現都不錯，未來幾天也要藉著觀摩分享彼此的讀報感想。

我的針線活：縫縫補補~小荷包

感謝家長配合替孩子準備材料，雖然還是有孩子沒有材料……孩子們在練習時，可以看出平常有沒有拿過針線，有事前練習的孩子在打結方面都沒有問題唷！

不過，還是有人不知道縫完後也要打結……這一堂課，大家都欲罷不能，而且異常的專心與冷靜。這一天，大家都沒有午睡，認真的、安靜的縫著自己的小荷包。認真的模樣真可愛，個個都是乖寶寶。吵鬧的都是沒帶用具的孩子，非常不可取。

儘管認真、細心，還是有人連連被針刺了好幾次。希望，日後自己的釦子脫落時，大家都有能力自己修好。整體看來，雖然縫得不夠美，但經過練習會愈來愈厲害。有興趣的孩子，一定不會很滿意自己第一次的作品，你們可以利用假期好好的做。除了零錢包，也可以縫製環保筷子的攜帶包。我們來不及煎荷包蛋，縫荷包也不錯啦！

班級報報

- ◎5 月份本班沒有壽星
- 6 月份壽星：沐恩 6/4、孝諺 6/10、名賀 6/29
- 7 月份壽星：翊齊 7/4、妍岑 7/11、子喬 7/29 敬祝小壽星生日快樂
- ◎校內電腦繪圖比賽：于喬優等、郁珊佳作 恭喜獲獎同學！
- ◎6/30 結業式 12 點放學
- ◎期末頒獎預告
- 成績考查(1-3):郁珊、妍璇、妍岑
- 進步獎(1-3):士銓、翊齊、佳妘
- 領域獎得獎的有:語文—城喆、數學—妍璇、自然—郁珊、社會—妍昕、健體—麒嘉、綜合—冷欣
- ◎8/29 返校 10:30AM 放學

看見台灣...也看見自己改變的力量

~你不能不認識這個人:齊柏林

1964 年生於臺北市的「齊柏林」，1990 年進入國工局擔任行政工作，負責以空拍記錄國道三號等高速公路的興建過程。之後齊柏林開始在工作之餘，租用直升機從空中拍攝臺灣的地景超過二十年。

2009 年發生八八水災後，齊柏林乘著直升機飛入災區拍攝，在影像中看到臺灣的環境滿目瘡痍，他體悟到光是平面影像不足以讓人真實地感受到臺灣的土地正面臨著危機，而且臺灣還有更多的地方是值得被記錄下來。他離開了公職，將自己近新臺幣 300 萬元積蓄投入，並將自己的房子向銀行抵押借貸 600 萬元，購入臺灣首見、價格近新臺幣 3000 萬元的專業空拍設備，展開臺灣首部空拍紀錄片的拍攝計劃。

五專時期，他就著迷於鏡頭下的奇幻世界，利用整個暑假去當油漆工，賺錢全拿來買相機和鏡頭，也到處去找專業書籍自學，靠著這個興趣才找到人生第一份工作。

在交通部國道新建工程局當公務員時，第一次發現從空中看台灣，視野如此不同。因為站得夠高，他看見了多數人們所看不見的景象。看見台灣的美，才更懂得珍惜台灣；看見土地被人為破壞的傷，也才能設法療傷止痛。

看見台灣歷經了五年，才攝影與後製完成。齊柏林曾有過空拍差點墜機的經驗。「在天空中都是生死一瞬間」自豪於冒險精神的他，<勉勵年青人不要怕困難、勇於嘗試追夢>，「你的血液中一定要有冒險的因子存在！」2017 年 6 月 10 日約中午，齊柏林和團隊進行《看見臺灣 II》空中勘景的途中，飛機墜毀，機內 3 人全數喪生。

親愛的孩子，不要小看自己的力量。

日本 311 大地震震後的捐款，台灣募得的善款超越任何一個先進國家，且這些善款的除了大企業，多數是個人所捐。雖然一個人捐的錢遠遠不及一個大企業，但累積下來卻成就了一筆超越大企業的錢。這是很多國家所望塵莫及的地方，也是台灣人改變的力量。

賣菜阿嬤陳樹菊，把賣菜賺來的小錢，5 元、10 元一點一滴存起來幫助別人。自己省吃儉用，甚至一天 3 餐只花 100 元。她生活簡單到幾近刻苦，卻捐出大多數人及不上的善款。

做一件使世界變得更美好的事，不需要很大的力量。每一份用心，每一件小事，都能累積成無比的能量。

也期勉大家，勇於追夢、成就自己的夢想，更要身體力行的愛我們自己的土地。

